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Csanád ünnepe.
A magyar katholicizmusra nézve or­

szágos ünnep az, melynek fényes, ragyogó 
keretei között iktatja be ma az ős Csanád, 
szent Gellért püspöki székébe uj főpász­
torát, dr. Csernoch Jánost.

Sóvárgó lélekkel, örömteljes szívvel 
tekintünk a főpapját keblére ölelő egyház­
megye nagynapja felé. Mélyen érezzük 
annak a hódolatnak fenségét, melylyel az 
ékességektől tündöklő jegyes várva-várt 
vőlegénye fejére teszi ünnepi koszorúját ; 
lángra gyuladunk annak a szeretetnek he­
vétől, mely az uj főpásztor szivét öröm­
ben úszó egyházmegyéje sorsához köti.

Ilyen a frigy egy püspök és egyház- 
megyéje között, ha annak a frigynek szá­
lait a Gondviselés szent akarata fűzte ösz- 
sze ; ilyen a nyáj ragaszkodása a pásztor­
hoz, ennek szeretete a nyáj iránt, ha azt 
a pásztort a pásztorok Pásztora állította 
a nyáj élére.

Ha valaha, úgy most kívánnak az 
egyház érdekei feddhetetlen embert a püs­
pöki székbe. Száz oldalról törnek napja­
inkban a tekintély ellen, nem kímélik sem 
az egyházi, sem az állami hatalmat, sem az 
egyik, sem a másik képviselőit. A táma­
dásokkal szemben olyan férfiakra van szük­
ség, a kik a tekintély szentségére és mél-
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Beczkó,

— Irta : Julius. —
Éles kürtszó hangzott el a Vág jobbpartján 

elterülő hegyek lábánál. Stibor vajda vadászatát 
befejezték. Elő-előbukkant az erdőkből a sok 
vadász vendég, kiket Beczkó, a vajdának bohóca 
fogadott ötletes megjegyzések kíséretében. És 
megérkezett a nagy úr is, aki után a szép zsák­
mányt hozták a jobbágyok. Elébük siet Beczkó és 
változatos bukfenceket hányva a vajda előtt, ve­
zette őket a sátorig.

Aztán letelepedtek a sátor előtt a pattogó 
tűzhely körül. Iíég volt Stibor uram olyan jó 
kedvében, mint most. Kielégítette a vadászat 
eredménye, felvillanyozta a jó bor; Beczkó pedig, 
a bohóc, hangos kacajban tartotta a társaságot. 
és a vajda kitűnő kedvében a bohócnak egy 
talpraesett ötletére megígéri Beczkónak, hogy 
bármit kér, megadja neki. A bohócnak kigyul az 
arca, majd vigyorogva néz körül a tájon, mi 
alatt gondolkozik; aztán hirtelen elhatározással 
mondja:

— Nagy uram! nézz, amott a Vág túlsó 
oldalán, velünk szemben azon a meredek szikla­

tóságára a saját egyéni kiválóságukkal 
rávilágítanak, mint a bércek tetején lobogó 
tűz a körülötte elterülő erdők misztikus 
fenségére.

Csillagot hiába gyújtanak a naprend­
szer izzó óriásai az égen, ha nincs az ég­
nek tiszta tükre, melyről lesugározhatik a 
meggyujtott csillag ragyogó fénye. A tár­
sadalom csillaga a tekintély, melyet az 
Isten keze helyezett a társadalom egére. 
Ezt az eget az emberek alkotják, a kik­
nek szellemi és erkölcsi jelességektől kell 
tündökölniük, hogy általuk ragyogóvá és 
tiszteltté váljék a tekintély fénye.

Dr. Csernoch János gazdagon van 
megáldva ilyen jelességekkel. Erkölcsi jel­
leme tiszta, szeplőtelen ; szelleme művelt 
és fenkölt. Azt a magas méltóságot, a 
melyre kiválasztották, ő nem kereste. Nem 
tagadott meg elvet, meggyőződést, nem 
bocsátotta áruba személyét és állását nem­
telen szolgálatokra, nem cimboráskodott 
kétes erkölcsű emberekkel : ilyen eszkö­
zökre neki nem volt szüksége, a mai tisz­
tességes kormány észrevette, meglátta őt, 
mint a hogy meglátják az egyenes úton 
járó emberek a világosságot, mely magas 
helyről hinti szét sötétségoszlató, nyájas 
sugarait.

De nem csak a feddhetetlen jellem 
és a kitűnő szellemi képességek embere

csúcson épitess várat számomra — és nevezd el 
rólam.

— Ügy lesz, a miut mondtad — válaszol 
a vajda....

* *

— Karóba huzatlak, bitang szolga — mond­
ja Stibor — ha két hónap alatt a vár nem lesz 
készen !

— Kegyelem nagyúr! válaszol remegve az 
építőmester, — de a jobbágyok száma lehetet­
lenné teszi, hogy elkészüljek. Három hetem van 
csupán és még a fél munkával sem vagyok 
készen.

— Akkor hát keuyszeritek mindenkit a 
munkára, aki átutazik a völgyön! Azonnal ki­
adom a parancsot minden átutazó elfogatására. 
De aztán készen álljon a vár, mert leültetem 
a fejed !

És folyt serényen a munka. Verejtékezett a 
sok jobbágy a sziklafejtésnél. Pihenésre alig ad­
tak időt. Kegyetlen bánásmóddal kényszeritették 
őket a folytonos munkára. Szitkot szórtak az 
ajkak, — de hangjuk elveszett a zsivajban, a 
csákányütések és káromló unszolások között. 
Aztán hozták az átutazókat. Nem volt kivétel. 
Veréssel kényszeritettek mindenkit a munkára. Egy 
heti kemény munka volt a továbbengedés vámja. És

lép Csernoch János személyében egy nagy 
egyházmegye püspöki trónjára, hanem fel­
lép oda a fáradhatatlan munka és a nagy­
lelkű áldozatkészség tisztelettől övezett 
férfia is.

A társadalmi forrongások és átala­
kulások századában mily megmérhetetlen 
az a tér, melyen az egyháznak dolgoznia, 
küzdenie és áldoznia kell az emberiség 
legértékesebb javainak megtartása és fej­
lesztéséért. Munkaerőt, anyagi és szellemi 
támogatást kér, követel az iskola, a hit­
élet az ő számos elágazásával, a sajtó, a 
politika, a sociális tevékenység.

A szántás-vetés munkája roppant te­
rületekre terjed, és mily kevés hozzá a 
munkás ! Világi férfiainkat lekötik az élet­
gondok, vagy visszatartja őket a közöny, 
úgyszólván az ujjainkon megszámlálhatjuk 
azokat, a kik abban a nehéz munkában, 
mely az emberek hitének megőrzéséért, 
a társadalom erkölcseinek nemesítése és 
jobbításáért folyik, a papság oldalán álla­
nak s ahoz neki segítő kezet nyújtanak. 
Éhez a mostoha körülményhez még egy 
mostohább járul, a paphiány, melyben az 
országnak úgyszólván minden egyházme­
gyéje szenved.

Ilyen viszonyok között a papi élet­
hivatás embereinek ugyancsak meg kell 
fesziteniök az erejöket, hogy a roppant

meg-meguézte a munkát a vajda is — és az ő 
káromkodása áthatott a zsivajon ; kegyetlensége 
nem ismert határt. És amint egy alkalommal 
szitkok közt töltötte idejét a vártetőn — és 
végignézett a tavaszi bájban pompázó völgyön, 
észrevette, hogy lovas tart az utón észak felé.

— Fogjátok el és hozzátok ide, hadd vegye 
ki részét a munkából ! — hangzott Stibor pa­
rancsa. És a következő percben öt lovas vágta­
tott az utas felé. A lovasnak feltűnt ugyan, hogy 
elébe vágnak, de nem vette komolyan a dolgot; 
csak mikor Stibor paráncsát közölték vele, ellen­
kezett. Látván azonban, hogy az egyenlőtlen harc 
kevésbbé biztosíthatja menekülését, a lovasokkal 
a vár felé vette útját, bizton számítván arra, 
hogy kiléte igazolásával a vajda szabadon bo­
csátja.

— Azonnal a munkába lovas fráter! — 
szól Stibor a közeledőhöz.

— Nincs közöm a te váradhoz — szól amaz.
— Elhallgatsz azonnal ? különben deresre 

huzatlak. Egyébként majd lesz közöd a várhoz 
egy hétig!

— Ha nemes ember vagy Stibor, úgy bánj 
velem, mint az egy nemeshez illik, — s ezzel a 
lovas egy pecsétes Írást vett elő. A király vitéz­
ségemért nemessé tett — folytatta — és Orosz-
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sok szükségletnek csak némikép is eleget 
tehessenek. S ki legyen a vezér ebben 
az áldozatos munkában, a szellemi és 
anyagi erőknek ebben a kielégíthetetlen 
igényű feláldozásában, ha nem a püspök, 
a kit magas hivatása egyházmegyéjének 
első munkásává és mecénásává rendelt.

Ám Csanád uj főpásztorában ezek a 
kellékek is teljes mértékben vannak meg. 
Szolgálta egyházát minden téren. Nem 
tartotta lelkiismeretével összeegyeztethe- 
tőnek, hogy az egyház érdekeit, a melyek 
a hazának, a nemzetnek is az érdekei, 
bármely téren elhanyagolja. Kilépett a 
politika síkos mezejére, a hol az egyház 
és a keresztény társadalom legnagyobb 
érdekei forognak szóban, s ott is buzgó, 
lelkiismeretes munkát végzett, népével, 
mely reá bízta képviseletét, tömérdek 
sok jót tett.

Kilépett a sajtó, az irodalom, a soci- 
ális alkotások terére s hordta szorgalma­
san a téglákat, de sőt egész falakat is 
emelt a keresztény restauráció épületéhez.

Áldjuk az isteni Gondviselést, hogy 
bár távol tőlünk, de mégis a szemünket 
környező látóhatár vonalain belül, időn- 
kint ilyen férfiakat támaszt és emel az 
egyház csúcsaira, hogy világító fáklyái 
legyenek a híveknek, hegyen épült váro­
sok, melyekből az erény és a tudomány 
szálai indulnak ki a kathoükus társadalom 
arany szövetének megszövésére.

Hódolattal köszöntjük az ünneplő 
egyházmegyét és székfoglaló főpásztorát! 
Isten áldó oltalma alatt siker kisérje, bol­
dogság, jólét és virulás övezze nagy hord­
erejű működésűket!

A megmart közérdek. Polónyi Géza 
elégtételt kapott abban a nagy perben, melyet 
becsületének védelméért tett folyamatba. Az elég­
tétel nem olyan, a minőnek kellene lennie, nem 
teljem Megbecstelenítő tényeket, bűnös dolgokat 
állítottak róla, s azok közül egyet sem tudtak 
bebizonyítani. Tehát megrágalmazták s mégis azt, 
a ki a rágalmakat világgá szórta, a rágalmazásban

lánkö várát nekem adta. Tudd meg hát, hogy ón 
üroszlánkeőy János vagyok !

— Törődöm én a te királyoddal; a magam 
portáján én vagyok a király! Ha Oroszlánkeőy 
vagy, vedd ki oroszlánrészedet a vár építéséből.

-• Tiltakozom az ilyen becstelen utonállái 
ellen! kiállók a sikra és megvédem magam ! De 
mielőtt kardját kivonta volna, a vajda intésére 
lefogták az őrök.

— Leszolgálod az egy hetet, mint a többi, 
aztán elmehetsz. Egyébként örülj, hogy arcátlan 
vakmerőségedért föl nem koucoltattalak ...

És haladt a munka tovább. A vár a kitű­
zött időre készen állott. Szép volt, elragadó! 
Magasra nyúló bástyái, kies környéke, megköze­
líthetetlen volta, tágas, remek helyiségei nagy 
úrhoz, fejedelemhez illők voltak. Pedig csak egy 
udvari bohóc költözik bele, akit élcei és ötletei 
juttattak e remek vár birtokába. És Stibor, 
nagyuram lelkeben vágyakozás támadt, bár ha ó 
maga költözködhetuék a remek várba. Állom sza­
vam — gondolja magában, — képezze Beczkó 
tulajdonát, de megveszem tőle. És szándékát tett 
követte. Aranynyal fizette meg bohócának a várat, 
s az megszokott vigyorgással fogadta a csengő 
pénzt. Azután már Stibor költözött a várba. Re-

bűnösnek nem mondták ki. Ez csorba azon az 
elégtételen, melyhez a sértettnek kétségbevonha­
tatlan joga volt. Ez azonban csak egyik oldala 
az éremnek. Tegyük fel, hogy a kapott elégtétel 
milyen-olyan megnyugvást fog kelteni, de ki kár­
pótolja I’olónyit azokért a szenvedésekért, melye­
ket a több mint egy év óta tartó hajszában 
kiállott, ki kárpótolja az ország közügyét azért a 
veszteségért, melyet az szenvedett azáltal, hogy 
egy ilyen nagy tehetségű és óriási munkaerejű 
ember a kormánypolcról letaszíttatott ? A maffia 
elérte célját, a szabadkómivességgel szövetkezett 
zsidóság már akkor tapsolhatott, midőn Polónyit 
a miniszteri izekből kibuktatnia sikerült. A többi 
már mellékes erre a maffiára nézve, hiszen előre 
tudták, hogy Polónyit az embert meg nem ölhetik. 
Kivégezték azonban mint minisztert és ez az a 
marás, melytől nem annyira Polónyin, vagy rajta 
egyáltalában nem, hanem az ország közérdekén 
súlyos seb támadt. Törvényeink nagy hiányos­
ságára és az erkölcsi felfogás ferdeségére vall 
az, hogy puszta rágalmakkal le lehet taszítani 
egy embert a közéletnek bármily magas polcáról. 
Ilyen büntetőjogi és közerkölcsi viszonyok között 
ki érezheti magát biztonságban a becsületrabló 
maffiák támadásai ellenében ?

MYITRAMEGYEI SZEMLE.

U] megyei ellenzék,
Nem mende-raonda, hanem komoly szándék 

és törekvés az, hogy a volt főispán, Markhot 
Gyula vezérlete alatt egy uj vármegyei párt ala­
kuljon, melynek az lenne a célja és főfeladata, 
hogy a vármegye vezetését a Markhot által kita­
posott ösvényen megtartsa.

Minthogy pedig bizonyos, hogy az uj főispán 
nem hajlandó Markhot nyomdokain haladni, ma­
gától értetődő dolog, hogy az uj megyei párt a 
főispánnal szemben ellenzéki párt lesz.

Hogy a vármegye közönségének valamely 
köre akár általában a kornjánynyal szemben, akár 
a kormány képviselője és bizalmi emberével, a 
főispánnal szemben ellenzéki álláspontra helyez­
kedik, ebben kifogásolni valót nem lehet találni. 
A ki meg van győződve arról, hogy a jelenlegi 
kormány politikája az országra hátrányos, káros, 
az jól teszi, ha zászlót bont a kormány ellen s 
egy jobb, egy üdvösebb politikának az elveit 
hangoztatja.

Helyesen és jogosan csekelekszik az is, a 
ki egy vármegyének a főispánjával szemben ellen­
zéket szervez, ha úgy van meggyőződve, hogy a 
főispán működése nem fedi a kormány szándé-

mek berendezése, háztartása, fényűzése, fényes 
vendégségei nagy gazdaságról beszéltek. És e 
gazdaságnak szerzői nagyszámú jobbágyai voltak, 
kiknek az életből csak a munka, szitok és ke­
gyetlen bánásmód jutott osztályrészül, Volt nála 
egy igen öreg szolga, ki még Stibor szüleit szolgálta 
hűséggel, s akik a kis Stibort sokszor bízták az 
ö gondjaira. Szóval ötven éves hűséges szolgálat­
ban őszült meg. De azonfelül volt a vajdának egy 
mindenkitől becézett kutyája is, a melyről ő maga 
úgy nyilatkozott többször, hogy többet ér az száz 
jobbágynál. Történt aztán, hogy egy alkalommal, 
midőn nagyszámú vendégei közt ült Stibor és a 
jókedv zaja töltötte be a termet, kedvenc, nyö­
szörgő kutyáját pillantja meg lábainál, mintha 
panaszra jött volna. És a midőn észrevette, hogy 
kutyája lába el van törve, felpattan kerevetéről 
és rémes szitok kel ajkán. A vendégség megre­
meg és síri csend lesz a teremben.

— Elő a gazemberrel, aki tette ezt! — 
kiált indulattal. És elhalt a szó az ajkakon.

— Elő, ha mondom, tüstént mert az egész 
szolgahadat felapritom — szól magából kikelve.

Es a siri csendben megjelenik az ajtóban 
egy galambősz férfi. Remegve tesz néhány lépést 
a vajda felé, majd térdre hull. Stibor gyermek­
kori gondozója volt.

kait s azért az a vármegyére nézve üdvös nem 
lehet.

Szóval lehet valaki akár a kormánynak, 
akár a kormány közegének a főispánnak az ellen­
zéke, csak legyen az elvi meggyőződésből és ne 
személyes okokból. Elvi alapon álló ellenzéki 
ember mindig f/rfiasan nyílt ellenkezést fog ki­
fejteni és nem fog bujkálni, lappangani, lütszi- 
nüsködni.

Ha vannak Nyitramegyében tiszviselők, ha 
vannak mások, a kiknek a jelenlegi kormány po­
litikája nem tetszik; ha vaunak, a kik gróf 
Wilczek Frigyes kineveztetésóben olyan iránynak 
a kiindulási pontját látják, a mely a vármegyei 
életnek liberális és haladó kereteit az ö meg­
győződésük szerint veszélyezteti: álljanak ki a 
térre nyíltan és mondják meg, hogy ők ellenzék 
akarnak lenni.

így tett a volt vármegyei Ellenzék, a jelen­
legi Pártszövetség, mely az azelőtti kormányok­
nak és a mostani kormány alatt Markhot Gyula 
főispánnak nyíltan hadat üzent és vele a nyílt 
színen megküzdött. Ez férfias és becsületes eljá­
rás volt.

Az már azonban teljesen megengedhetetlen, 
hogy egyesek vagy akár sokan is a tisztviselők 
és a törvényhatósági bizottság tagjai közül szembe 
az uj főispán barátainak mutassák magukat, titkon 
pedig bosszút lihegő konspirátorok körül csopor­
tosuljanak és a főispán tőrbe csalására kelepcé­
ket készitgessenek. Nem tételezhetjük fel, hogy 
Nyitramegye tisztviselői karának és törvényható­
sági bizottságának számot tevő része ilyen álnok­
ságnak megnyerhető lenne.

Pedig ilyen irányban történnek próbák a 
szervezkedésre, melynek az a legközelebbi célja, 
hogy a volt ellenzéknek minden legcsekélyebb 
térfoglalása a vármegyében, megakadályoztassék. 
Ilyen térfoglalásnak tartanák a szervezők Steiner 
Gyula ny. főjegyzőnek rehabilitálását.

Ám jó, a kik ezt ellenezni akarják, ellenez­
zék, — nyíltan. Jelentsék ki, hogy ők azt a 221 
szavazatot, melylyel Steiner Gyulát kibuktatták 
és kenyerétől megfosztották, a törvényhatóság hű 
és lelkiismeretes megnyilatkozásának tartják; je­
lentsék ki, hogy ez a tény reparációra nem szorul; 
jelentsék ki, hogy az ő meggyőződésük ezerint 
egy derék, tehetséges s az abszolutiztikus me­
rényletek elleni küzdelemben érdemeket szerzett 
tisztviselőnek kibuktatása jól megférhet a vár­
megye becsületével és a vármegye közönségének 
igazságérzetével.

Mi Steiner Gyulát vissza akarjuk hozni a 
vármegyéhez s ezen törekvésünk sikeréért nyíltan

— Kegyelem nagyuram! én tettem azt. 
Nézd lábamat, melyből patakzik a vér; kutyád 
ejtette azt rajtam ...

— Semmi kegyelem — szakitá félbe Stibor.
— Könyörgöm nagyúr! a harapás okozta fáj­

dalom indított az ütésre, mely oly szerencsétlen volt. 
De emlékezzél hosszú, hűséges szolgálatomra. 
Megvédtelek gyermekkorodban, szánj meg most 
te szived hálájával öregségemben!

— Távozzál szemem elől gaz szolga! Ku­
tyám életéért — gaz életed kell! Vigyétek és 
taszítsátok le a vár legmeredekebb fokáról; hadd 
tudja, hogy gazságának csak ez lehet bére ! El 
vele !

És tájtékozó dühvei int a szolgáknak. Nem 
indította meg kegyetlen szivét az aggastyán zo­
kogása és könnyei. A szolgák vitték ... a társa­
ság izgalommal, a vajda kárörömmel nézett a 
távozók felé. Az ártatlan áldozat ajka mormogott 
valamit.... utoléri Isten büntetése.... aztán 
imádkozott.. .

*
* *

Néhány hónappal azután ismét vigalom volt 
Stibor várában. Hatalmas vendégsereg jött össze. 
Szép őszi nap volt. A dús lakomázás és borivás 
nyomában szokatlan jókedv uralkodott a társa-
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fogunk harcolni. Ellenfeleink, a szervezendő uj 
ellenzék“ szálljon szembe, ha jónak látja, ezen 

törekvésünkkel, de férfias nyíltsággal, nem buj­
káló álnoksággal.

Újdonságok.
Értekezlet.

A Nyitramegyei Pártszövetség, 
(volt Ellenzék) f. hó 10-én délután 6 
órakor Mihálik József apátkanonok 
úr házában értekezletet tart, melyre 
a tagokat tisztelettel meghívja 

Nyitrán, 1908. május 8.
___ Az elnökség.

Személyi hír. Gróf Batthyány Vilmos 
nyitrai püspök koadjutor f. hó 9-én raguzai üdü­
léséből visszaérkezett Nyitrára.

A főispán beiktatása. Gróf Wilczék 
Frigyes Nyitramegye főispánjának beiktatása igen 
ünnepélyesnek Ígérkezik. Az ünnepségek megbe­
szélése céljából múlt vasárnap május hó 3-án a 
vármegyei székház nagytermében Turchányi Ödön 
alispán elnöklete alatt népes értekezlet tartatott, 
melyen a beiktatás külső keretei állapíttattak 
meg. A f. h. 11-én tartandó beiktató közgyűlést 
mely d. e. 10 órára van kitűzve, 9 órakor Veni 
Sancte-vel összekötött szent mise előzi meg a 
Ferencrendiek templomában.

A közgyűlés a rendes formaságok között 
nyittatik meg, a főispán az eskütétel után beszé­
det mond, a kit azután a törvényhatósági bizott­
ság részéről dr. Habár Endre Érsekujvári kir. 
körjegyző, törvényhatósági bizottsági tag üdvözöl.

A közgyűlés után a főispán a küldöttségeket 
fogadja. A fogadás sorrendjének megállapítására 
s általában a közgyűlés keretein kívül eső ünnep­
ségek előkészítésére bizottság küldetett ki, mely­
nek tagjai: Árpássi Imre, Czocher Kálmán, 
Faschier Ferenc, Gyürky Ferenc, Juhász Sándor, 
Horvát Sándor, Kondor István, Kubinyi Flndre, 
Kútvaszer István, báró Majthényi József, dr. Pu- 
chovszky Bálint, Rédeky Géza.

A küldöttségek fogadása után d. u. 2 óra­
kor a főispán a főgymnasium tornatermében 
ebédet ad, melyre hivatalosak a szomszéd Tren- 
csén, Bars, Komárom, Nógrád és Hontmegyék kül­
döttjei, a hatóságok képviselői és számos törvény- 
hatósági bizottsági tag.

A főispán hétfő estétől kedd délig ismét Nyit­
rán tartózkodott. Látogatást tett Czech József

Ságban. Stibort is felvillanyozta a jó bor, a tár­
saság vig kedélye. Bort a kupámba! — ismételte 
többször — és fogyasztotta a mámoritó italt. 
Aztán, mint aki érzi, hogy kelleténél többet ivott 
s aki a hős őszi levegőn keres enyhülést, észre­
vétlenül hagyta el a társaságot. A vár kertjébe 
ment, s annak egyik korhatag, évszázados fája 
alatt letilt a padra. És az álom, mit mámora 
enyhülésére várt, csakhamar szemére szállt; feje 
hátrahanyatlott a fára és elaludt. Azalat a jóked­
vű, mámorban úszó társaság tovább mulatott. 
Csendült a pohár, belévegyült a dévajkodás kacaja: 
a jelennek mámora uralgott a társaságban. Stibor 
épen múló kábulásában kinyitotta szemét, midőn 
a fa odvából hirtelen egy vipera osont ki és 
kimarta mindkét szemét.

— Segítség, emberek, segítség! hangzott 
rémületes kiáltása.

És a nagyterem nyitott ablakából a vig 
társaság kihallható kacaja volt rá a felelet...

— Segítség, irgalom ! kiáltozott fájdalmában, 
de mert senki sem jött hozzá, ő maga indult el 
révedező lépéssel a vár felé. Elveszítve szeme- 
világát, égető kínjai közt folyton segítségért kiál­
tozott, — de a felelet következetesen mindig az 
ablakon kihallható kacaj volt.

vezérőrnagynál és Sándor Géza törvényszéki elnök­
nél. Beiktatására 10-én vasárnap délben érkezik 
Nyitrára.

Mint múlt számunkban megírtuk, a főispán 
a vármegyei tisztviselőknél már első ittléte alkal­
mával látogatásokat tett, melyeket most az árva­
szék tagjai viszonoztak az elnök vezetése mellett 
és dr. Szathmáry István tb. főjegyző.

A rendező bizottság, melynek Juhász Sándor 
az elnöke, úgy határozott, hogy mindennemű fo­
gadtatás — a főispán kívánságára — elmarad. 
Azonban mint utólag értesülünk, a főispánt Ér- 
sekujvárott és Nyitrán a városi és járási hatóság 
mégis fogadja s üdvözli. Érsekujvárott a hatósá­
gok a főispán kíséretéhez csatlakozva vele együtt 
érkeznek Nyitrára. Az állomástól a főispán a me­
gyés püspök négyes fogatán fog kíséretével együtt 
a vármegyeházára a Tóth Vilmos és Botthány- 
utcán át bevonulni, hol Turchányi alispán fogja 
őt várni. Este közvacsora lesz a „Szarvas" szál­
lóban. A hétfői beiktatási nap programmja:

1. 9 órakor Veni Sancte és szt. mise a szt. 
Ferencrendiek templomában.

2. 10 órakor a vármegye thatósági bizott­
ságának beiktató közgyűlése, melyen a főispán az 
esküt letenni és programbeszédjét elmondani fogja.

3. A közgyűlés után a tisztelgő küldöttségek 
fogadása.

4. 2 órakor a főispán által adandó ebéd a 
kegyes tanitórendiek főgimnáziumának tornater­
mében.

Nagybeteg kanonok. Kémesek Ferenc 
nyitrai prépost kanonok néhány nap óta súlyo­
san beteg. A már hosszabb idő óta gyengélkedő 
öreg urat múlt kedden éjjel szélhüdés érte, mely 
őt eszmélete- és beszélőképességétől úgyszólván 
teljesen megfosztotta. A nagybeteg kanonok iránt, 
a kinek az állapota egyfolytában válságos, álta­
lános a részvét.

Kinevezések. A pénzügyminisztérium ve­
zetésével megbizott miniszterelnök Kochanovszky 
István pénzügyi titkárt, kataszteri helyszinelési 
becslőbiztost pénzügyi tanácsossá és kataszteri 
helyszinelési felügyelővé nevezte ki. — A pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbizott miniszter- 
elnök kinevezte Enkelhardt Károly volt cs. és kir. 
főhadnagyot, a nyitrai m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez számtisztté. — Weiber 
Ferenc jegyzői Írnok és Szöllőssy Jenő jegyzői 
Írnok a pattai m. kir. állami anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető-helyelteseknek kineveztettek, s 
az utóbbi a házasságkötésnél való közreműködés­
sel is megbizatott.

Eljegyzés. Sándor Jenő, budapesti tör­
vényszéki jegyző eljegyezte Komlóssy Margitét, 
Komlóssy Károly mocsonoki birtokos leányát, 
Komlóssy Ferenc pozsonyi prelátus-prépost uuo- 
kahugát.

így szaladgált egyideig azon hiszemben, hogy 
a várhoz közeleg, — de veszte felé tartott. A 
társaság épen észrevette távollétét, a midőn 
ugyancsak megrémültek, mert észak felől vésztel­
jes kürtszó és dobpergés hangzott el. Kitódultak 
a kert felé. Nagy lovascsapat tartott Beczkó felé. 
Felismerték a vezető daliát: Oroszlánkeőy János 
volt. Megbosszulni jött a nemrég rajta ejtett 
sérelmet és méltatlanságot. De épen a vár foká­
hoz érkezett, midőn a várban sokszoros sikoly 
hangzott el, és annak legmagasabb sziklavégéről 
egy férfi zuhant alá és roncscsá törte magát: 
Stibor vajda volt.

Rémülettel oszlott szét a társaság, mert 
eszükbe jutott az ártatlanul elemésztett, hűséges 
öreg szolga, akit ugyanazon órában, ugyanazon 
szikláról taszittatott le ...

És Oroszlánkeőy János, mintha a legjobban 
végezte volna dolgát, — visszalovagolt csapata 
élén észak felé. De a katonák észrevették, hogy 
komor lett az arca és gondolataiba merülve mor­
mogott olyas valamit: Biztosan őrölnek az Isten 
malmai...

WYlTRAWEaYEI SZEMLE.

Zsinati vizsgálat. A nyitrai egyház­
megye zsinati vizsgáló-bizottsága előtt folyó hó
5. és 6-án képesítő vizsgálat tartatott, melyre 
Bezák József egykázasnádasi, Gábriel Sándor 
trencséntölgyesi, Miseik Károly neszlényi admi­
nisztrátorok jelentkeztek. Mind a hárman siker­
rel állották ki a vizsgát, mely után a megyés 
püspök úr kezeibe letették a plebánosi esküt.

As esstergomi egyházmegyéből.
Gyürky István szelőczei esperesplebános kiváló 
érdemeinek elismerése mellett saját kérelmére 
az esperes-tanfelügyelői teendők alól felmentetett 
I helyebe h. alesperes-tanfelügyolővé Bilik Rezső 
ürményi plébános neveztetett ki.

Áthelyezés. Bauer Antal nagyszombati 
és Kemák Dezső privigyei m. kir. csendőrőrmes- 
terek kölcsönösen áthelyeztettek.

Előléptetések a honvédségnél. A
rendes májusi előléptetések alkalmával Czech Jó­
zsef nyitrai dandárparancsnok vezérőrnagygyá, 
Schoy István, Bartha Albert, Kégel József, főhad­
nagyok, továbbá Latkóczy Rezső érsekujvári hon­
védhuszár főhadnagy századosokká, Arnold Géza 
hadapród tiszthelyettes hadnagygyá neveztettek 
ki. — A régebben Nyitrán volt tisztek közül 
Balázs György vezérőrnagy altábornagygyá, Juli 
Alfréd I. oszt. százados őrnagygyá, Lelkes Sándor 
főhadnagy II. oszt. századossá lépett elő.

Esbtlvők. Kis és nagyguthi dr. Gúthy 
Tódor trencséni kir. törvényszéki biró oltárhoz 
vezette a vágkohányi kath. templomban Fáy 
Margit úrleányt. Az esketési szertartást Recska 
Zsigmond vágkohányi plébános végezte a ki az 
uj házaspárhoz megható esketési beszédet intézett. 
Dr. Szádeczky Boldizsár trencséni ügyvéd hűséget 
esküdött Lieszkovszky Irma urhölgynek, Liesz- 
kovszky Arthur trencséni takarékpénztári igaz­
gató leányának.

Vármegyei gyűlések. A vármegye 
közigazgatási bizottsága í. hó 12-én d. e. 10 óra­
kor gróf Wilczek Frigyes főispán elnöklete alatt 
ülést tart. — Az állandó bíráló választmány f. hó 
12-én d. u. 4 órakor ugyancsak a főispán elnök­
lete alatt tart ülést. — Az állandó választmány 
a múlt évi zárszámadások felülvizsgálása céljából 
f. hó 12-én d. u. 5 órakor szintén a főispán 
elnöklete alatt tart ülést.

Narancsics Júlia jubileuma. Ive-
gyeletes szép ünnepélyt rendeztek folyó hó 2-áu 
Narancsics Júlia tiszteletére hálás tanítványai 
abból az alkalomból, hogy a nevezett úrhölgy 
tanárnői működésének huszadik évét töltötte be.

Az ünnepély, melyen Nyitraváros előkelő 
közönsége nagy számban jelent meg Deák József 
hírlapíró lendületes Prolog-jával kezdődött. A 
formai tökélyekben is bővelkedő költeményt Sie- 
bért Giziké szavalta mély érzésektől átszőtt pát- 
hosszal. Krámer Hilda és Jolán zongoradarabokat 
adtak elő routines ügyességgel.

Vidám perceket szerzett a közönségnek „Az 
igazgató úr“ cimü színdarab, melyet a kegyesren­
diek nemesi konviktusáuak növendékei adtak 
elő. Haviár Ferenc, Lakácsy Endre, Luczenbacher 
János, Litke Kálmán pompás szerepeket alkottak. 
Kerpely Brúnó a cirkuszigazgatót megkapó élet­
hűséggel játszotta; mig Fodor Jenő jóízű és ked­
ves mókáin a közönség kacagva mulatott.

Kálix Béla Prológja a „Bajazzo“ operából, 
Barta Zsigmond és Verő Olga hegedű és zongo­
rajátéka meglepő alkotások voltak.

A zenei élvezeteket a szónoklás művészete 
váltotta fel. Mándy Pál konviktor, VI. osztályú 
tanuló az ünnepelt tanárnőt takaros beszéddel 
köszöntötte fel. „Az utas — mondotta — midőn 
hosszabb fáradozás és vándorlás után egy magas­
laton megállapodik s a nap aranysugaraival be­
vont tájat szemlélgeti, annak tudatában, hogy 
eddigi pályáját helyesen végezte be, nyugodtan 
pillanthat vissza hátrahagyott útjára." Azután 
emelkedett szavakkal aposztroiálta a tanárnő ér­
demekben gazdag működését.

Hovan Pisti úrleány Weber „Invitacion á 
la Valse“ darabjának előadásával zajos tetszésre 
ragadta a közönséget. Kitünően sikerült Haydn 
„Gyermek szimphoniája," melyet rococoban Barta 
Zsigmond, Gérecz István, Bokross Elemér, Schle­
singer Béla játszottak hegedűn, a 9 éves Kálix 
Jenő pedig zongorán, korát meghaladó zenei ta­
lentummal, mely bámulatot keltett.

„Vieil Heidelberg“ francia darab pompás 
eljátszása növelte az est sikereit és élvezetét. 
A programm ezen pontjánál Deseli Dezső, Haviar 
Ferenc, Fodor Jenő, Luczenbacher János, Tompa 
Margit, Faith Márta, Siebert Boriska, Fltsch 
Adolfin tűntek ki rendkívül ügyes játékukkal.

Az ünnep fénypontja Hovan Pisti úrleáuy
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alkalmi beszede volt, melyben fenkölt gondolatok 
nak szárnyalásával érintette meg at ünnep felett 
ragyogó eget. .Lehetetlen — igy szólott a többi 
közt — szeretett Tanárnőnk iránt hálátlannak 
lenni, ki immár 20 óve itt működik s tanítja az 
ifjúságot a szépnek, a nemesnek, az ideálisnak 
megismerésére... Talán sehol sem lehet annyira 
elmerülni Isten bámulatába, mint épen a tudo­
mány és művészeteknél, ha azok céljoknak meg 
telelnek, t. i. ha Istenből kiindulva, hozzá is ve­
zetnek. Hiszen az egész most ébredő természet 
Isten dicsőségét hirdeti, nem más a gyönyörű 
természet, mint egy nyitott könyv csak az olva­
sását kell megtanulni, de mily kevesen vesznek 
hozzá fáradságot!“ Azután remekül fűzte össze 
ezeket a gondolatokat azzal az ideális világgal, 
melyben az ünnepelt tanárnő élt és mozgott, a 
kinek a beszéd végén megható szavakkal rebe- 
gett köszönetét.

Meg egy kedvderitő zougoraelóadái követ­
kezett, Siebert Boriska és Giziké, Grieg „Norvég 
taue“ és Chovan „Magyar tánc“ cinül darabjait 
játszották, nagy készültségükkel zajos tetszést 
aratva.

Végül az ünnepelt tanárnő mondott mélyen 
meghatva köszönetét a közönségnek, kiemelve azt 
a sokszoros örömet a melyet tanítványainak szor­
galmában lelt mindig s a mely most hatványozott 
mérvben tölti el szivet, midőn tanítványaival és 
a közönséggel együtt ülheti meg életének ezen 
nevezetes emléknapját.

Ezzel a kitünően sikerült ünnepély, mely 
körül különösen Hovan Pisti és tiarta Ella ilr- 
leanyok, továbbá Ilöllriegl József főgym. rajztanár 
fáradoztak nagy ügybuzgósággal, maradandó be­
nyomások érzései között véget ért.

Egyházmegyei hírek Segédlelkészi 
minőségben áthelyeztettek: Czvincsek Endre Eel- 
sőszúcsról Dombelvére, Busz Sándor Dombelvéről 
\ ágbesztercére és Chmielovszky László Yágbesz- 
terczeről Eelsőszücsra.

A keresztény nőegylet közgyű­
lése. A nyitrai és vidéki szegénysegélyző keresz­
tény uőegylet í. évi május hó 12-én délután 4 
órakor a menház tanácstermében tartja ez évi 
rendes közgyűlését Thuróczy Vilmosné szül. 
Tóth Zsuzsanna csillagkeresztes hölgv elnöklete 
alatt.

Halálozás. Mély részvéttel vettük a szo­
morú hírt, hogy Cserei József kegyestanitórendi 
áldozópap, házi másod fő nők és lelkiatya, gimn. 
rendes tanár, életének 59-ik, szerzetesi életének 
43., áldozó papságának 37. s tanárkodásának 36. 
évében hosszú szenvedés és a haldoklók szent­
ségének ájtatos felvétele után, f. hó 7-én d. u. 
f> órakor az Urban csendesen elhunyt. A boldo­
guljak hűlt tetemeit f. hó 9-én d. u. fél 3-kor 
fogják 9 lévai kegyesreudi társház templomából 
a r. k. sirkertbe, nyugvóhelyére kisérni. Lelke 
üdvéért pedig az engesztelő szent miseáldozat a 
társház templomában f. hó ll én reggel 8 órakor 
fog a Mindenhatónak bemutattatni. Az elhunyt 
jeles tanár Nyitrán is működött s úgy itt, mint 
működésének más helyén is szeretetteljes emléket 
hagyott maga után. — R. I. p.

Az ügyvédi kamarák köréből. A
pozsonyi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
HW« Emil dr. ügyvéd, Érsekújvár székhellyel, 
az ügyvédek névjegyzékébe felvétetett.

Adomány. A Kolon községben április hó 
28-án pusztított tűzvész alkalmából Bende Imre 
püspök a tfizkárosultaknak ÍOO koronát adomá­
nyozott. A jóságos szivü jótevőnek ez úton is 
hálás köszönetét mondanak a tüzkárosultak.

Búcsúzó csendőrtábornok. Pauajott 
Sándor m. kir. csendőrtábornok nyugalomba vo­
nulása alkalmából megható szavakkal búcsúzik el 
a m. kir. cseudőrségi testület összes tagjaitól. A 
búcsúszavakban megnyilatkozó igaz keresztényi 
szellem hu kifejezője annak a nemes gondolkodású 
leieknek, mely a búcsúzó tábornoknak tevékeny 
és áldásos működését mindenkor jellemezte.

Nyolcvanegy évig — katonai szol­
gálatban. A trencsénmegyei Barossháza köz­
ségben született 1738-ban Skultéty alias Gdbrit 
László cs. és kir. huszárzászlóvivő aki egyhu­
zamban 81 éven át tényleges katonai szolgálatot 
teljesített, 1751-től halála napjáig 1832-ig. Hat 
fejedelem alatt élt s harcolt egyszer az oroszok 
ellen, kétszer a törökök, hétszer a porosok,

tizenkétszer a franciák ellen. Midőn 75 évi 
katonai szolgálata után I. Ferenc király megkér­
dezte, hogy mit kíván .ilyen hosszú és hü szol­
gálata jutalmául, azt válaszolta, hogy ezredénél 
óhajt maradni és mint zászlóvivő őrmester akar 
meghalni. Ez a kívánsága teljesült is. A ritka 
pályafutása katonának szülőhelye Barossháza már 
régebben emlékszobrot emelt, melynek fentartá- 
sára most gyűjtést rendeznek. Eddig körülbelül 
800 korona folyt be Pápai Endre barossházai 
plébános kezeihez, aki az adományokat átveszi és 
nyugtázza.

Áttérés. Prazsieuka János mezőgazdasági 
szolga, pobediini lakos, ápr. hó 26-án luteránus 
vallásból visszatért a kath. egyház kebelébe.

Egy tipikus vármegyei hivatal- 
szolga nyugalomba vonulása. Kevély 
Imre, a nyitrai járás főszolgabírói hivatalának hi­
vatalszolgája, 30 évi szolgálat után saját kérel­
mére nyugalomba vonul. A nyugalomba vonuló 
hivatalszolga egyik tipikus alakja a régi vmegyei 
hajdúknak, ki harci élményeinek elmesélésével s 
jóízű morfondírozásával igen sok derűs percet 
szerzett a hivatal látogatóinak. Most, hogy az 
öreg Imre bácsi komikus alakja eltűnik, szívből 
kívánjuk neki, hogy szorgalmával szerzett szőllőcs- 
kéjében, víg pipaszó mellett még sok ideig jó 
egészségben szürcsölgesse a hegy levét s hús dél­
utánok csendes perceiben kedve szerint morfon­
dírozzon a rég letűnt harci dicsőség emlékein.

Utazás Szent Antal perzselyeire.
Múlt számunkban hirt adtunk arról, hogy a 
nyitrai irgalmas nővérek templomában ismeretlen 
gonosztevők feltörték Szent Antal perzselyét, s 
azt kifosztották. Úgy látszik egy szervezett ban­
dának a keze működött itt, melynek tagjai Szent 
Antal perzselyeire utaznak, mert mint nekünk 
Írják, múlt vasárnap, május 3-án éjjel a nyitra- 
uováki templomba is betörtek s ott Szent Antal 
perzselyét felfeszitve, azt teljesen kirabolták. 
Egyebet el nem vittek a templomból, tehát nyil­
vánvaló, hogy csak a porzselyre pályáztak. Nyitra- 
novákon ugyanilyen módon már harmadszor fosz­
tották ki Szent Antal perzselyét megkárosítva 
ezzel 15—20 szegényt, a kik a perzsely pénzéből 
kaptak kenyeret. Felhívjuk a csendőrség figyel­
mét ezekre a rendszeresnek mutatkozó gaztettekre. 
A lelkész urak pedig jól teszik, ha fokozott éber­
séggel fognak őrködni & templomok biztonsága 
felett.

A nadlányi plébániára mely Ehren- 
gruber V. nyugdíjaztatásával megüresedett, nagyon 
sokan pályáznak. A plébánia, melyet most Czaudl 
mint kisegítő lelkész adminisztrál, csak julius hó 
folyamán fog betöltetni. Legkomolyabb pályázók 
Liha Géza és Horváth Zsiga fővárosi s. lelkészek, 
a kik már 17 éves áldozópapok.

Munkássztrájk. A nyitrai Árpád-gőzma­
lom munkásai e hó 2-án beszüntették a munkát 
s sztrájkba álltak. Követelik, hogy napi keresmé­
nyüket 30 fillérrel emeljék, a szokásban levő 
pénzbüntetés rendszert törüljék el, a munkások­
kal emberségesen bánjanak, vasárnap teljes mun­
kaszünetet adjanak s hetenkiut 3 szór 2 óráig 
tartó idöntuli munkáért a bérfizetésbe mindenkor 
egy uegyeduapot számítsanak. A munkások ezen 
előterjesztett kérelmét a malom igazgatósága eluta­
sította, s mivel a munkások az igazgató felszólí­
tása dacára munkába uem állottak, őket a munká­
ból kizárta s a tulajdonos szegedi malmából hozatott 
kisegítő munkásokat. A strájkoló malommunkások 
ez ideig a rendet nem zavarták meg.

Néppárti nópgyttléa Nyitra-Pe- 
reszlényben. A Nv.-Pereszlényben f. é. május 
hó 3-áu megtartott néppárti gyűlés várakozáson 
felül való fénnyel sikerült minden tekintetbeu. A 
megjelentek száma meghaladhatta a 4000 et. A 
gyűlés elnöke, Jánoky-Madocsány képviselő kőt 
nyelven szólott magával ragadó hévvel és szivet 
velőt átható tűzzel a néphez. Fiehig Alajos zerda- 
helyi plébános, a vidékszerto jónevü népszónok a 
gyakorlati életből vett példákkal és az ezekből 
vont következtetésekkel kézzelfogható módon tárta 
föl, mennyit köszönhet a nép a néppártnak. — 
Bábosán József, szolcsányi gazdálkodó, ez a 70 
éves, de erőteljes aggastyán prófétai ihlettel buz­

dította a népet, hogy csak tartson ki a keresztért 
és a népjólétért folyó küzdelemben, mert csak igy 
remélhet boldogulást és érvényesülést az élet ne­
héz küzdelmeiben. Óriási hatással szónokolt Bresz- 
tyenszky Kálmán, a ki finom érzékkel és nagy 
látkörre valló tapintattal állította párhuzamba a 
néppárt által teremtett mai helyzetet a régi, 
Bántfy korabeli közállapottal. Végre még dr. Jauda 
is szólt a néphez, kinek indítványára riadó éljen­
zés kíséretében elhatározták a jeienvoltak, hogy 
táviratilag üdvözlik gr. Zichy Nándort, Zichy Ala­
dár grófot, Rakovszky Istvánt és Molnár Jánost. 
Képviselve volt legalább 40 község. Ott láttuk a 
helybeli intelligencián kívül Markovics Alajos fő­
bírót, Vida, Bandi, Kouyakorszky, Bezák, Hamar, 
Jautausch, Kuiha stb. plébánosokat, Zerdahelyi 
Béla, Varga Bódi földbirtokosokat, Pazsitka Vil­
mos karnagyot, Pokorny építészt, Gramantik A. 
s. lelkészt, sok vidéki tanítót. A gyűlés várako­
záson felül sikerült.

Szerencsés cserebogárcsapás. Nagy 
szerencse, hogy ez idén egészen májusig olyan 
hideg időjárás volt, mert ennek következtében a 
rengeteg sok cserebogár nagyon későn bujt ki a 
földből és igy nincs ideje a fák lombozatát tönkre 
tenni.

Magyar prédikáció Csermenden.
Emlékezetes dolog adta elő magát a csormendi 
templomban, a vasárnapi istentiszteleten össze­
gyűlt, a templomot zsúfolásig megtöltő hívek egy 
magasztos meglepetésben részesültek, ugyanis az 
anya és leányegyházak hívei, kik tót, német és 
magyarokból állanak, eddig német és tót szent­
beszédet hallgattak, midőn tehát a német és utána 
a tót szent beszéd bevégződött, egyszerre magyar 
szavak hangzottak le a szószékről, — mintha a 
szentlélek szólt volna le közénk, úgy fel voltunk 
villanyozva, az a 80—100 magyarul értő hivő 
egyszerre felemelve érezte magát, és alig akar­
tunk a fülünknek hinni, miután a csermendi temp­
lomban soha egy magyar szó nem hangzott el. 
Pedig a németek és tótok közül is sokan tudnak 
magyarul, részint a katonaságnál tanulták meg a 
nyelvet, részint az iskolában és a leányok, kik a 
nyitrai és nagyszombati internátusokbau nevelked­
tek, mind értenek és beszélnek is magyarul, to­
vábbá a kisvicsápi iskolát végzett és most is ta­
nuló gyermekek, Laczkovics Mihály jeles tanító 
növendékei mind beszélnek magyarul, és igy ked­
velt és szeretett plébánosunk apostoli lelkülete 
nagyobb örömet nem szerezhetett nekünk, mint 
hogy a szószéken magyarul megszólalt. Tegye 
meg ezt máskor is, ebben ne hagyja magát az 
által megtéveszteni, ha talán némely részről gúny­
nyal fog találkozni, hisz csak Krisztus urunk pa­
rancsát követi, ki azt mondotta „Tanítsatok min­
den népeket“ és igy a magyarokat Csermenden 
is tanítsa magyarul. De nem csak a magyar örült 
a magyar szónak, hanem örült a tót és német is, 
és mise után haza menet a szónoklatról dicséróleg 
nyilatkoztak. Az is nagyon szép itt köztünk, hogy 
magyar, német, tót jó egyetértésben van egymás­
sal, mig bujtogató uem akad az egyetértés meg­
zavarására. (Adja Isten, hogy ne akadjon. Szerk.) 
És most, hogy hallotok a magyar szót, együtt 
kiáltjuk mindnyájan : Éljen Kniha Constantin 
csermendi plébános ! Kisvicsápi.

Katholikus népszövetségi mozga­
lom. Nyitrazsámbokréthen május hó 3-áu délután 
3 órakor, a Katholikus népszövetség megalakítá­
sára nyilvános népgyülés tartatott. Zatkovics Ká­
roly plébános a gyűlés elnökévé és Kadarász 
Gusztáv földbirtokos jegyzővé lettek megválasztva. 
Hatásos beszédet mondtak Zatkovics Károly és 
lieiszel István kereskedő. Beiratkozott 130 tag.

Kagycétényben a rendkívül sikerült katholi­
kus népszövetségi gyűlésen Szabó Gyula s. lelkész, 
Kántor Elek és Szőke Mihály beszéltek a néphez. 
Tagok száma 130.

Leszétén, Bieliczky Jusztin plébános és Pét- 
rásek Ágoston beszédei után 104 taggal alakult 
meg a Népszövetség.

A Trencsénkasszán április 26-án tartott fel­
világosító és előkészítő értekezlet után május 3-án
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véglegesen megalakítottuk a népszövetséget. Tiszti 
karunk a következő: helyi igazgató: Moncsek 
.József prépost-plébános, helyettes igazgatók : Bi- 
ringer Rezső káplán és Sztraka Béla kántor-ta­
nító, csoportvezetők: Koslk Pál, Polassek János, 
I-aszeka János és Gyurina István. Tagok száma 
«4. A taggyüjtés tovább folyik a filiákon is.

Per egy kápolnáért. Kakasfalu köz­
ség határában 1770 óta áll egy kápolna melyet 
néhai Sélley István épített és alapitványnyal is 
ellátott. A földterületet melyen a kápolna áll, 
Lénárd Sándor nagytapolcsányi ügyvéd szerezte 
meg, aki a kápolnát bezáratta, kulcsait magához 
vette s istentiszteleti rendeltetésétől elvonta. E 
miatt Jedlicska Pál nagyszombati érseki helynök 
és Kovács József nagyjáczi esperes plébános 
Riszner Károly főegyházmegyei ügyész által köz- 
igazgatási pert indítottak Lénárd Sándor ellen. 
Az ügyész hatalmasan megokolt panasziratban for­
dult a nagytapolcsányi járás főbirájához aziránt, 
hogy a szóban forgó kápolna közigazgatási hatá­
rozattal rendeltetésének visszadassék s felette 
az egyházi fórum joghatóságának érvény szerez­
tessék. Az érdekes jogesetet képező per fejle­
ményei elé nagy kíváncsisággal néz az egész vi­
dék közönsége.

Elfogott templomrabló. Múlt szá­
munkban megírtuk, hogy a nyitrai irgalmas nő­
vérek templomának Szt. Antal perselyét kirabolták. 
A tettest Schaterek Ferenc morvaországi illető­
ségű csavargó személyében a csendőrség Kista- 
polcsányban elfogta. Nevezett Alsóköröskényben 
is kirabolta e hó 3-án a templomi perselyeket, s 
Zólyomvármegyéből kiindulva, útközben rendsze­
resen templomrablással foglalkozott. A csendőrség 
vasra verve hozta be Nyitrára s szállította be az 
ügyészség fogházába.

Gyermekgyilkosság. Folyó hó 3-ikán, 
Nyitrán Plébánia-utca 28. számú házban a pöce- 
gödör tisztítása közben egy újszülött fiú gyermek 
megfojtottt hullájára bukkantak. A rendőri nyo­
mozás során csakhamar kideríttetett, hogy a ház 
első emeletén szolgálatban álló Kovács Karolina 
19 éves, cabaji illetőségű szakácsné, még április 
hó 4-ikén egy fiúgyermeknek adott életet, s hogy 
szégyenét palástolja, az ártatlan kisdedet nyomban 
a szülés után megfojtotta és az árnyékszékbe dobta, 
mely utón a kis hulla lekerült a pöcegödörbe. 
Csak a véletlen dolga, hogy ezen lelketlen tett 
napfényre került s hogy a bestiális anya nem 
fogja elkerülni az igazságszolgáltatás megtorló 
kezét, mert senki sem gyanította nála a bekö­
vetkezett eseményt, a szülés után közvetlenül ren­
desen végezte teendőit s viselkedése a szolgálat­
adói előtt sem volt legkevésbbé sem gyanús. Bár 
a tettes tagadja, hogy gyermekét megfojtotta volna, 
a megejtett orvosi boncolás kétségtelenül megál­
lapította az újszülött hulláján az erőszakos halál 
nyomait. A gyilkos anyát nyomban letartóztatták 
s a kir. ügyészség fogházába szállították.

Pórnl Já.rt rabló. Száraz József, 39 
éves, kalázi illetőségű rovott múltú napszámos, a 
múlt hó 30-án szabadult ki a nyitrai kir. törvény­
szék börtönéből, hol lopás miatt 1 évig volt el­
csukva. Első útja a Deák Ferenc-tér 11. sz. alatt 
lévő Tichy Ferencné korcsmájába vezetetett, hol 
egy asztalteritőt lopott el. Másnapra ismét beállí­
tott a korcsmahelyiségbe, az előző nap ott ellopott 
asztalteritőt ott árulgatni kezdte, midőn pedig a 
korcsmárosné ebben a sajátjára ismert fel s a 
tolvajjal civakodni kezdett, ez hirtelen látva az 
asszony egyedül létét, az asztalon fekvő mintegy 
7 koronát kitevő aprópénzt felmarkolva s a söu- 
tésben lévő pénzfiókot is kiürítve, a korcsmárosné 
szemeláttára menekülni próbált. Ez azonban a 
menekülőt megmarkolta, a korcsmahelyiségbe 
visszarántotta s reá zárván az ajtót, rendőri se­
gítségért sietett. E közben azonban a kelepcébe 
jutott rabló a helyiség ablakát bezúzva, ezen ke­
resztül elmenekült s a vasúti állomásra sietett, 
hogy az épen induló vonattal odább álljon. Azon­
ban még ideje korán elfogták s átadták a kir. 
ügyészségnek.

Pőstyén fürdőből. Vármegyénknek ezt 
az országos hírű fürdőhelyét a téli idény alatt 
1908. ápr. 30-ig 1044 személy látogatta. A folyó 
idényben 4 újabb sétány létesítéséről gondosko­
dott a fttrdőbizottság. Az egyik — a ban kai 
hegyekben — már régebbi keletű, de rendezet­
lensége miatt csak nagy ritkán tévedt oda egy- 
et?y vendégünk. Most úgy az odavezető utak, 
valamint maga a sétány is rendezés alá kerültek 
u8y> hogy a gyönyörű kilátást nyújtó magaslat 
rövidesen közönségünk egyik legkedveltebb ki­
rándulóhelye lesz. Parkiroztatott azonkívül a 
1 riedler- és Ribarits-villa, valamint a Tüköry-

palota parkfelöli frontja és a Rudnyáuszky-villa 
közt fekvő terület is. — A tennispályák csütör­
tökön f. hó 7-én nyittattak meg.

GyüJtogníó szolga. Dobos Vendel, a 
ki Hecht Fülöp bérlőnél a Vicsápapáti községhez 
tartozó Pusztaemódön állott szolgálatban, mull hó 
25-én éjjel szolgálatadó elleni boszujából felgyúj­
totta ennek istállóját, minek folytán úgy ez, va­
lamint nagymennyiségű takarmány is mintegy 
1300 korona értékben porrá égett — A tettest 
elfogták.

Pályázat munkásjutalmakra. A
pozsonyi kereskedelmi és iparkamara javaslatára 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter azon mun­
kások részére, a kik hosszú idejű és sikeres 
munkásságuk által kiváltak, a f. 1908. évre is 
kitüntető állami okmányokat és 100—100 koronát 
tevő jutalomdijakat engedélyezett. E jutalmakra 
a kamara pályázatot hirdet. — A pályázati föl­
tételek ugyanazok mint a korábbi években. Fel­
hivatnak a kamarai kerület érdekelt munkaadói, 
hogy legkésőbb 1908. évi május hó végéig közöl­
jék a kamarával azon munkásaik névsorát, aki­
ket a szóbanlevő jutalmakra érdemeseknek tarta­
nak. — Oly munkaadók részéről, akik már a 
korábbi években nevezték meg a jutalmazásra érde­
mes munkásaikat, újabb előterjesztés nem szük­
séges, miután a kamara a régebbi előterjesztése­
ket nyilván tartja. A fentebbjelzett pályázati föl­
tételek megtekinthetők a kamara titkárságánál.

Tűzvész. Vágsellyén, a múlt hó 25-én a 
tulajdonos vigyázatlansága folytán Varsányi Károly 
ottani gazdálkodó pajtája kigyulladt, minek követ­
keztében 3 pajta s takarmány égett porrá, 1200 
kor. értékben. A pajtában a tulajdonos vigyázat­
lanságból elégett gyufát dobott s ettől keletkezett 
a tűz.

Újítások a postán. A nyitrai m. kir. 
posta- és távirdahivatalnál e hó 1-től kezdve az 
amúgy is példás gyorsasággal lebonyolított for­
galom tökéletesbitése végett üdvös újítást léptet­
tek életbe. Ugyanis a Budapest—nyitrai táviró- 
vonalon a legújabb rendszerű Houghes-féle távi- 
rógépeket alkalmaztak a forgalom lebonyolítására, 
mely gépek látható előnye a gyorsabb és töké­
letesebb kezelésben, valamint a beadott távira­
toknak olvasható betűkkel való jelzésében nyil­
vánul s igy a gép által a szallagra kivert betűket 
most már nem kell nagy fáradsággal a távirati 
űrlapra másolni, miközben oly sok hiba szokott 
történni, hanem magát a szallagot ragaszják fel 
a távirati lapra s a címzett erről olvassa le 
az Írógépek betűihez hasonló táviratot. Az uj 
rendszerű távirógépek kezeléséhez egyúttal két 
uj tisztviselőt, Mares János postatisztet és Markó 
Ella postakiadónőt helyeztek át Nyitrára, viszont 
innen Pőstyénbe Babos Júlia postakiadónőt ren­
delték.

Feketehegy fürdő, — Szepesmegye — 
édes hazánk legrégibb vizgvógyintézetének igaz­
gatósága hazafias érzülettől áthatva a hazai ipar­
testületek tagjai részére, az elő és utó idényben 
heti 30 korona rendkívül minimális heti átalány 
összeg ellenében szanatóriumi kezelésnek meg­
felelő gyógykezelést és teljes ellátást biztosít. — 
Felhivatuak tehát mindazok, kik ezen feltűnő 
kedvezményt igénybe venni óhajtják, a nyitrai 
ipartestület irodájában mielőbb jelentkezzenek. 
Az ipartestületi Elöljáróság.

Szinielőadás Nyitrabajnán Az or­
szágos gyermekvédő liga javára múlt vasárnap 
szinielőadást rendezett Nyitrabajnán az e célra 
alakult rendező-bizottság, melynek élén Klimacsek 
Ambrus körjegyző úr állt. Az ünnepély igen fényes 
lefolyású volt és tekintélyes összeggel szaporította 
a liga alaptőkéjét. Az iskolatestvérek növendékei 
valóban remekeltek megint a színpadon. Már 
többször volt alkalmunk ezen jó hírnevű intézet 
növendékei ügyességét a színpadon megbámulni. 
De ez alkalommal valóban kitettek magukért: 
lelkesedésükből kilátszott, hogy annak tudatában 
vaunak, hogy szegény, elhagyott szerencsétlen 
pajtásaikért énekelnek és szavalnak, a legnehe­
zebb színpadi problémát, megkísérelik — a mi 
nekik a lehető legfényesebben sikerült is. Az 
„Árestomban“ és „A bugaciak“ cimü bohóza­
tokban pukkadásig megnevettették a nagyszámú 
előkelő vendégeket. Különösen kitünően játszott 
Szldvik Gábor növendék. Megható volt az „Angyal 
és lélek" című duetto, melyben a szeráf (Horváth 
László) és a hivő lélek (Vadócz János) a taber- 
naculum előtt az oltáriszentség dicséretében egy­
mással vetekedtek. A szép karénekekkel és zene­
darabokkal — kiemeljük még Peschák úr gyönyörű 
citerajátéket — fűszerezett előadás nagy élve­
zetet nyújtott nekünk és újra legmelegebben
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ajánljuk ezen jó intézetet a szülők figyelmébe a 
jövő tanévre. É hó 15-en, mint de la Salle szent 
János, az iskolatestvérek alapítójának ünnepén, 
a mely napon több intézeti növendék az első 
szt. áldozáshoz járul, előadják a növendékek a 
„Sebestyén“ cimü gyönyörű szomorújátékot — 
17-én pedig megismétlik. X.

Cirkusz Érsekújváron. A budapesti 
„Willand“ circus, május hó 1-jén Érsekújvárra 
érkezett, a hol mintegy 10 napon át előadásokat 
fog tartani. — A cirkusz folyó hó 10-től kezdve 
Nyitrán is rendez előadásokat.

Vizbefúlt. Április hó 21-én Borodnón, a 
Kiszuca folyó túlsó oldalán szántóföldjén boronáit 
Dupkala István borodnói lakos. Munka után ko­
csisával együtt hazafelé indult. Ütjük a folyón 
keresztül vezetett; a folyó árja azonban oly erős 
volt, hogy a kocsi fölborult s a benne ülő gazdát 
maga alá temette. A nagy súly és a boronától 
szenvedett sérülések miatt a gazda védekezni nem 
tudván, belefult. A kocsis a lovakkal megmenekült. 
A hullának azóta nyoma veszett. Május 2-ikán a 
Vág partján foglalatoskodó kaszai pásztorok a már 
közel három hétig víz alatt lévő holttestet kifog­
ták, s e hó 3-án általános részvét mellett temették 
el. A szerencsétlenül járt 42 éves volt és három 
árva maradt utána.

Katonák szabadságolása aratási 
munkák idejére. A hadvezetőség azon üdvös 
intézkedésére, hogy a földmiveléssel foglalkozó 
tényleges szolgálatban álló katonák részére az 
aratási munkálatok elvégzésére 3 heti szabadsá­
got engedélyez, már most felhívjuk a gazdálkodók 
figyelmét. Az ezen kedvezményt igénybe venni 
óhajtók ez iránti köreteiket már e hó végéig kö­
telesek az illetékes hadkiegészítő parancsnokság­
hoz beküldeni, s ezen kérvényben mindenkor a 
községi elöljáróság által igazolni azon körülményt, 
hogy a szabadságolandó katona jelenléte az aratási 
munkák elvégzésénél szükséges.

Szerencsétlenség egy vasútépí­
tésnél. A komárom—érseknjvári vasútépítésnél 
a napokban szerencsétlenség történt. Az építés 
alatti vasúti töltéshez keskenyvágáuyú iparvasuton 
szállítják a szükséges kavicsot. Déli 12 órakor 
a gözlokomotív húsz megrakott kocsit tolatott 
nagy sebességgel a lejtős töltésen. A lokomotivon 
lévő fékező nagy megerőltetéssel igyekezett a 
rohanó vonat menetét lassítani, azonban a fék 
felmondta a szolgálatot és a vonat a vágányon 
túl nekirohant egyik épülő hídnak és az ennek 
pillérjei között lévő építési állványt szétrombolta. 
Azután a kocsik a hat méter magasságú töltésről 
lezuhantak, miközben az álványon dolgozó mun­
kások közül kettőt elütött, kik súlyosan megsé­
rültek. A vonat több kocsija összezúzódott. A 
vizsgálatot megindították annak a kiderítésére, 
hogy kit terhel a szerencsétlenségért felelősség. 
A súlyosan megsérült munkásokat beszállították 
az Emberszeretet közkórházba.

A* Első Magyar Általános Biztositó
Társaság május hó 13-án tartotta meg jubiláris köz­
gyűlését. Az 1907. évről szóló mérlegéből, melyet lapunk 
más helyén közlünk, a kővetkező főbb adatokat emel­
jük ki: Az elért tiszta nyereség 4.102,018 kor. 98 fii., 
ebből részvényként 500 kor. osztalékot ßzet ki a társa­
ság. Az elemi ágazat dijtartaléka 7.319,287 kor. 86 fű­
ről 7.998,350 kor. 01 fi-re, a kiilőntartalék 3.387,199 kor. 
39 fll-ről 3.797,729 kor. 33 fil-re emelkedik. Az életbiz­
tosítási üzletágban ezúttal is oredménydús működést 
fejtett ki a társaság úgy, hogy a túlnyomó részben 
belföldön elért uj szerozmőny összege 80,850,244 kor. 
59 fil-re rúg. Az életbiztosítási üzletállomány a halálo­
zások és lejárt tőkék címén kifizetett összegek és a 
törlések levonása után 386.637,776 kor. 09 fll-ről 
418.r36,383 kor. 94 fil-re emelkedett. Ezen biztosított 
összeg fedezésére a társaság 111.471,258 kor. 44 fii. 
összeget képviselő díjtartalékkal rendelkezik az előző 
évi 104.391,287 kor. 70 fil-rel szemben. A társaság biz­
tosítéki alapja, melyek 1906-ban 130.606,015 kor. 52 fii. 
összeget képviseltek, 1907. december 31-án 135.438,327 
kor. 58 fil-re rúgnak a következő értékekben vannak 
elhelyezve: betűtök takarékpénztáraknál és bankoknál 
4.387,504 kor. 55 fii., záloglevelek 93.801,196 kor. 50 fii., 
magyar járadék 1.813,672 kor., olasz járadék és egyéb 
értékpapírok 4.573,744 kor. 10 fii,, tárcában levő váltók 
4.595,903 kor. 17 fii. jelzálog-kölcsönök 301,645 kor. 26 
fii., életbiztosítási kötvényekre adott kölesünk 12.072,397 
kor., a társaság házai 3.480,000 kor. összesen 135.338,327 
korona 58 fillér. Az érvényben levő biztosítások átlaga 
417 ős háromnegyed millió koronára rúg. Végül még 
meg kell említenünk, hogy a társaság évenkint huma­
nitárius célokra tetemes összegeket szokott megszavaz­
ni, a melyek eddig már közel 880,000 koronára rúgnak 
s a mellett hivatalnokairól is igen humánus módon 
gondoskodik, hogy o tekintetben semmiféle más intézet
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nPm múlj* felül. A társaság fennállásinak 50 éves 
fordulóján egyszersmind az intézet nagyérdemű vezér- 
igazgatója, ormódi Ormódi Vilmos, fórendiházi tag 
áldásos működésének félszázados jubileumát ünnepelte, 
kit ez alkalomból nemcsak a belföld, hanem számos 
külföldi kiválóság is meleg és lelkes ovációkban ré­
sz esi tett.

Háztartásban fontos ;t mohai ^Hét­
forrás, bővebbet a megjelent hirdetés. 69. 4—12.

Közgazdaság.
Luxus lóvásár. A Nyitramegyei Gaz­

dasági Egyesület már huszonhat éven át rendez 
május hó első vasárnapján ós az ezt követő hétfői

ICL va.CH nctut itiviij v/ivov v ' * v* v • » v .......

hogy ezen vásár ma már nemcsak hogy országos, 
hanem nemzetközi hírnévre is szert tett. Legjob­
ban illusztrálja ezt az, hogy ezen vásáron nem­
csak hazánk, de a külföld legnagyobb lókereskedői 
is részt vettek. Legjobban illusztrálják azonban a 
vásár forgalmának emelkedései a következő ada­
tok : Felhajtatott a vásárra 2285 darab a leg­
különfélébb igényeknek megfelelő ló, eladásra ke­
rült 598 darab. Az eladott lovak forgalmi össz­
értéké 372,576 koronát tett ki. E szerint tehát 
a vásáron elkelt lovak darabonkénti átlag ára 623 
korona volt. Ezen eredményűvel szemben pedig a 
múlt évi felhajtás 1196 darab volt, az eladott 
lovak száma pedig csak 374 darabot tett ki, a 
melyek 563 koronás átlag áron lettek értékesítve.

Nem szabad megfeledkeznünk még a vásárt 
rendező nyitramegyei gazdasági egyesület által 
szervezett gépbemutatás és különféle iparcikk ki­
állításról sem. Részt vett ebben a magyar állam­
vasutak gépgyára cséplő, talajmivelö, vető és arató 
gépeivel; Me. Corniek a legkülönfélébb amerikai 
talajmivelö eszközeivel, és egy különösen nagy 
figyelmet érdemlő csöves tengeri daralójával. Mód­
ii er és Schrancz ersekújvári képviselője, Neuhausz 
Gyula, a legkülönfélébb gazdasági gépeivel, Kühne 
Ede „Juranek“-féle ekéjével, a budapesti szivattyú 
gépgyár a legkülönfélébb szolid szerkezetű szi­
vattyú készülékeivel. Mátray és Feik a gyakor­
latban bevált láncos szerkezetű vizemelő szerke­
zetével. Krishaber és Beck praktikus homok tégla 
és cseré|i készítő gépeivel. Geitner és Rausch cég 
legkülönfélébb állatorvosi műszereivel és nagy hír­
névnek örvendő tejgazdasági felszereléseivel. Kurz- 
veil Gáspár érsekujvári gyáros igen csinos kofiek- 
riót mutatott he kitűnő anyagból és nagy gonddal 
készült agyagáru és keramit gyártmányaiból. — 
Érdeklődést keltett még Popper érsekujvári lakos 
öntött vas forrasztó készüléke és számos más ki­
állító által bemutattak is.

Adriai biztositó társulat Triesztben.
Ezen biztosi tó társulat rendes közgyűlése, melyen az 
elmúlt 69-ik üzletév zárszámadásai terjesztettek elő. 
április hó 25-tartatott meg. 1907. évi üzleti jelentésből 
a következő fontosabb adatokat említjük fel. Az élet- 
biztosítási ágazatban 11735 ajánlat nyujtatott bo 73.07V.214 
korona biztosítási tőkéről és 64.691,854 korona tőkéről 

az előző évinél 7.782,636 koronával nagyobb összeg­
ről — szóló kötvény állíttatott ki. Az 1907. december 
01-én mutatkozó állomány biztosított tőkében 992 millió 
és biztosított évjáradékokban 1.286,038 koronára rúgott.
A biztosított tőkénél a tiszta szaporulat 34.104, 044 kor.
A befolyt biztosítási dijak összege 17.603,179 korona; 
a halál és elérési esetekben valamint évjáradékok fejé­
ben kiiizetett összegek 8.036.236 koronát igényeltek. .4 
kamat mértéklésén- szánt ideiglenes díjtartalékhoz további 
.">/jíi/*>> korona esatoltatott. Az életbiztosítási díjtartalék 
az év végén 107.658,805 korona és a viszontbiztosítók 
részének levonása után 99.382,636 korona volt. A tár­
sulat javára mutatkozó tartalékemolkedés 9.047,483 
korona. A tiizbiztesitási ágazatban 24.507,249 korona volt 
a díjbevétel, vagyis 1.530,621 koronával több, mint az 
előző évben. A szállítmányt osztályban 2.136,688 és be- 
toréses-biztúsitásokbúl 407,376 korona folyt be dijakban.

VEREBÉLY GÉZA

Viszontbiztosítási dijak fejében összesen 11.951,021 

korona fizettetett ki e három ágazatban, mig kárfizeté­
sekre 18.139,787 korona és a viszontbiztosítások levo­
násával 9.640,606 korona fordittatott. A díjtartalékok 
16.606,043 és a viszontbiztosítások levonásával 9.284,601 

koronára rúgnak. Az igazgatóság javaslatára elhatározta 
a közgyűlés, hogy a díj- és kártartalékok dotálása után 
fenmaradó tiszta nyereségből lOO.llOO koronát az A.) 
mérleg rendelkezési tartalékának 1.000,000 koronára és 
200.000 koronát a B.) mérleg rendelkezési tartalékának 
1.500,000 koronára leendő felemelésére fordít. Az osz­
talék részvényenkint 250 koronában állapíttatott meg. 
A társulat tartalékai a függő károk fejében tartalékba 
helyezett 3.258,595 koronát leszámítva 1906. december 
31-én meghaladják a 19 millió koronát és pedig ^Díj­
tartalékok la viszontbiztosítások levonásával) 108.167,243 
korona; árfolyam ingadozási tartalékok (az 1907. évi 
jelentékeny könyvszerinti árfolyam veszteség leírása 
után) 1.878,952 korona; nyereség tartalékok 9.400,000 
korona. A társulati alkalmazottak nyugdíj-, valamint 
takarék- és ellátási pénztárának vagyona 2.285,139 
koronára rúg.

Magyarországi osztály: Pudapest. TV., 1 áci-utca 20.
87, 1—1. Sebestyén Henrik vezértitkár.

Hirdetmény.
Az Első Vágsellyei Takarékpénztár tu­

lajdonát képező vágsellyei 399. h. számú kor­
látlan italmérési engedéllyel felruházott sarok 
vendéglő helyiségre

verseny tárgyalást
hirdetek. Felhívom azon vendéglőst, vagy 
korcsmáros urakat, a kik mint az Első Vág­
sellyei Takarékpénztár üzletvezetői — de sa­
ját forgalmukban kívánnák a vendéglői üzle­
tet vezetni, hogy zárt ajánlataikat f. év jú­
nius hó 15-ig a Takarékpénztár Elnöksé­
géhez — az ajánlat tiz százalékát bánatpénz 
gyanánt csatolva terjesszék be. A vendéglő 
f. évi július hó 1-én megnyitható. Feltételek 
Takarékpénztár hivatalos helyiségében minden 
nap a délelőtti órákban megtekinthetők. A 
határidőn túl beérkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az Első Vágsellyei Takarék- 
89. 1 í. pénztár Elnöksége.

ÓVAKODJUNK A MOLYOKTÓL!
Téli ruhanemücket 
és szőrme-árukat

molykár elleni 
megóvás végett;

nyáron át elfogad,
úgyszintén az e szakmába vágó
javításokat és átalakításokat 
jutányos árak mellett eszközöl

ZAPLETÁL FERENC,
szües, polgári és egyenruha sapka-készitő
Nyitrán, Plébánia-utca 14. szám.

(Aranyossy-féle ház.)
M 83. 3-6.

Legmee|bizhat6bl^ciéc|^

Kitüntetve az Országos Ipar­
egyesület nagy ezüst érmével.

SULGAN ANDRÁS
42. 14—52. CIPÉSZ
NYITRÁN, MEGYEHÁZ-U. 7.

Ajánlja a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe modern berendezésű

nagy cipőraktárát
Továbbá ajánlja felsőrész ké­
szítményeit és bőrkereske­
dését a t. cipészmester urak figyel­
mébe. Raktáron tart legjobb bel- és 
külföldi bőröket: angol bagaria, chev- 
reaux, box és borjubört stb., vala­
mint az összes cipész kellékeket. 
Mérték utáni felsőrész kioldozá­
sára különös gond fordittatik. ****** 
Vidéki megrendeléseket gyors és pon­
tos kiszolgálás mellett eszközöl nagy­
ban és kicsiny ben. Érzékeny és hibás nö­
vésű lábakra nagy figyelem fordittatik.

Legmegbízhatóbb cég!

SEILNACHT JÓZSEF
= képfaragó, oltárépitő és aranyozó =

templom művészeti műterme
GALGÓCZ 

(Nyitna megye).

Oltárok, szószékek, 
keresztelö-kutak, 

szobrok és kereszt­
üli állomások stb, 
ízléses készítése.

Bí Régi oltárok atala- 
kitása és díszítése,
Vázlatokat és költ­
ségelőirányzatokat 

díjmentesen küldök.
kNémetprónai templom főoltára 1907. 46. 13—24

LEGNAGYOBB S 
DEZÉSÜ ÜRI-

FÖVÁROSI MODERN BEREN- 
ÉS NÖI-DIVAT ÁRÚHÁZA NYITRÁN,

Tóth Vilmos utca 4. sz. alatt (a Szarvas-szálloda mellett)
___a 10.NŐI DIVAT * Legújabb tavaszi kosztüm alj és 

" blúz kelmék, voilok, batiszt és zefir
különlegességek, feltűnő olcsó árban, nagy válasz­
tékban. Kitűnő állású fűző, keztyü, napernyő újdonságok. 
— Szolid fehérnemuek, asztalnemüek és vásznak. —
Nagy szőnyeg-raktár. — Minden szombaton 
nagy maradék vásár mélyen leszállított árakban.

DIVAT ■ Le8uJabb tavaszi kemény- és 
" "" " puha kalap újdonságok.

Sétabotok, keztyük. Esernyők. Pénz és szivartárcák. Nyak­
kendőkben óriási választék. Megbízható férfi fehérnemüek. 
Elsöminöségü gallérok 0% cm. magasságig tucatja K 4 70 
dbja 40 fill., I tucat kézelő 24 cm.-ig tucatja K 7 — I pár 60 fii.
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EGE“ Szigorúan szabott árak. Azonnali fizetésnél 3% pénztári engedmény. -55»
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ELSŐ MÁOYKR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁBSASÁQ BUDAPESTEN.

kiadások
X. TicMMoaltL!

lUtmány., |éH 
ÜL*»I lárstámla

- é

. W*ltí*-6S

. 8,840^88-74
Kifiectott károk ós költségek.....................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek.
Függőben maradt károk tartaléka...............................——
Siorz.>siköH«gokevÍ8sont*iitoiitottré6z utáni bevétel levoáiíavá
Jövedelmi adó es belyegilletékek ......
Postabérek..............................................................
Adakozások közhasznú célokra . . . . * *
A tüzbiztositúsi üzletet terhelő igazgatási költségek
Behajthatlan követelések leírása..............................
A következő évek késspónr-dijtartalóka a viszontbiet'osi'tott rész 

levonnia után es minden megterhelés nélkül
..... , . BE. SxáUltmányblxtosltá». ........................

Kmzetett karok es költségek........................................... 324 822-7«
levonva viszontbiztosított károk ós költségek . . 29f> 015-48

Függőben maradt károk tartaléka........................ ................—
lte”^no^Ätl kÖlteéeek * ^«ontWrto-tott- rész’ utáni

A következő óvok kéaapénz-dijtartaléka »'viszontbiztosított rési 
levonás» Uten es minden megterhelés nélkül , ,

. , . , ... m. Jégbiztozltáz
Kihletett karok es költségek . . . 2.Cfia.R0l’(K

levonva viszontbiztosított károk és költségek .' ! L34a-24l:43
Függőben maradt károk tartaléka . . --- ----- ------ --
“ÄlleÄitS1 k“t8fS!k “ vis-ontbizto-itótt' rész'utáni

Btlyvgilletókek..................................... ..................................................................
Behajthatlan követelések leírása ! !.......................................................
A kövotkező óvok díjtartalék a . ....**...............................

, .. . . , . , Betöréeblxtositás.
Kifizetett karok es költségek.................................... ROfiGfi-n

levonva viszontbiztosított károk ós költségek . ! 1L7(X)07
Függőben maradt károk tartaléka . -------------------
í,!beryétel0leyoni^í4»*i költsf«<;k ° viszontbizto'eitótt' rész' utáni

A|ev^tk<’Z'\''Vek k«“P«n'">ijtartftlóká a'viízo'ntbizt’osi'tott tósí 
le% onasa után os minden megterhelés nélkül

. f évi nyereség számla.A folyo ovi üzletből fönmaradt nyereségért...........................................

Korona [fllL,1 Korona |till
-^y_^awu^r <*tél deccmlier 31-tq.

s^ap.Toe18i
827.136! 50 

1,118.104- 81 
286.051 14 
118.617 05 

16.6001 - 
1,465.201 43 

10.804 31

62300.0001 —

89.807 28 
78^99 81

27.376 86

100.000) -

723.365 23
5.169 18

237.730 22
45.437 10
10.007 83

658355 01

15.896 04
8932 37

46.141 21

240.000 —

16,072.816

296.183

1,690.130

05

95

57

310.969 í 

2,866.872 C
I

X. Tttsblstoeltáe.
z 10¥>. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszont« 
piztositott rósz levonása után es minden megter­
helés nélkül.................................................................. .
^biztosítások után bevett készpenádijuk és a folyó 

oeu lejárt díj kötelezvények ós dijvaltok
levonva: törlesztett dijak..............................2,H63.31(v99

" viszontbizt. dijak és díjrészletek 0351.987-50 
Az 190b. évben függőben maradt károk tartaléka . .
. 1un. . H Szállltmányblxtoeltáe.

■ Jh. évről áthozott kószpunz-dijtartalék a viszont- 
íztositott rósz levonása után és minden mog-

terhelés nélkül..................................................................
iBjH^áQybÍtt08Ítá80k ut®n bevett késspens-

levonva: törlesztett dijak 1 * " 27.110 49
viszontbiztosítási dijak ... 47M79-71

19,374.863.90 

8,706 254-58

Az 190h. évben függőben maradt károk tartaléka 
» . „ XU. Jégblztosltá*.
j * -11***- evfől áthozott díjtartalék.................................
eguiztositások után bevett készpénz dijak ....

levonva: törlesztett dijak.............................. 30M96-70
viszontbiztosítási dijak . . . 1,752612-fcH

622.878-43

602964-20

Az 1900. évben függőben maradt károk tartaléka
, IV. BetörésblxteeStáe.

Az 190b. évről áthozott keszpóns-dijtartalók a viszont­
biztosított rósz levonása után és minden meg­
terhelés nélkül.................................................................. ......

®^V.’r?Kkiztositások után bevett készpénzdijak ós
díjrészletek........................................................... , ,

levonva: törlesztett dijak . 37.777*86
viszontbiztosítási dijak . . . 122^)3967

3,169187*06

2KÄ&506-58

206.039-52

100117-52
Az 1906. évben függőben maradt károk tartaléka

V. Egyéb bevételek.
Szel vény-, takarékpénztári-, váltó- ósegyób kamatok, valamint árfo­

lyamnyereség eladott értékpapírok és idegen pénznemek után 
Társasági házak tiszta jövedelme •••• ••••«..

Kereea fln.

6X0.000

10/H4.598 32
606.2491 59

100.000

29
62.593 »j|i

519.X7 86)

1,100 680 501

&146 38

200.000
_

106.522
8.854 77

1,094.259 03
133.3S4 57

BEVÉTELEK
Korona Üli.

17,776.848 91

314.876 77

1,227.643 80

vagyon WéplegezAmle 1907 december 31-én.

si.esfl.u;« M

TEHER

ím

mm

i3UOOOkní ‘ok°Pene;0k takarokponztárak- és bankoknál . . . .
'’'töí oonkŐr'í' \í,agv' f“ldh- ‘Bt- d° «-os kor. zálogl. á!M'50 = 3.008.080 kor. 
1740000 kor o' a ír"íí?*.r ,osz",es, P®Mv-b. 4«,.-os z.-l. a W - = 2,790.800 kor. 
neo <01 w' ' T ? , blrt- °,rsz; Pold hitel int. 4%-os z.-l. á 9260 = 1,009 600 kor. 
Voojnokőr n'2' L l‘t!" t«'rRk. kí”k k''«*/o-Mtó»*i kíliMV á 9950= 995.010 kor.
•«nrvJri - P?3' "M" kerMk- tak é%-« községi k 940.00,1 kor. 

235000 kor. 
242.5»X) kor. 
242.926 kor. 
100.000 kor.

kj50 OílO bő, «" WÁ " \r "“1 *”/o“»s *0^ töbtej á 14. - =BWOOOkŐr n'ö’ ¥“8?.ar takftfókp. 4%-os z.-l. á 94 -==
"iKOfiÜ kor" n é t ‘ P°lg- 5%-on z.-l. »97— =
innom t■e. Temesvár, első tkp. 4> ,%-os z.-l. »98 75 =

, ,1*,0“ kot.B.e. Kisblrt. orsz. földh -int S-'.-os z—1. á 100-—= ______
iTOd ar»h RS'"-frNnf' bizt-' r-társasági részvény á 200-— = 2,392 600 kor. 

049 díííh %?*'.*,'?*: ®6 taraüekbizt int. részi, a 74')— = 666 000 kor. 
07 ,l h H v,,,l ,;í.Sli.l,1.ZtOS‘,'J . . á 470— = 305.030 kor.
A fenti lfc blZí ■'•^ars»s»gl olsobbségi részv. á 200-— = 199.400 kor.
Atenti ortekpapirok stl). után az óv végéig esőd. kamatok 225.449 kor.
i Idillt-101* ü-s.szolgák nyugdíjalapjának értékei: 

iS-öS, V Ki»birt.orsz.f(>ldhitolint.4l;,"VMz.-l.i 
406.000 K.n. e. Egy. bpesti főv. tak -p. 4‘ 3%-os z.-l. á 

.\zen értékpapírok után az óv végéig esedékes kai 
Amólie alapítványa" értékei: 

uUouu K. n.e. Kisbirt.orsz. földhitelint. 4Vaft/.-os z.-l. n 
Az év végéig esedékes kamatok...............................

— 611.
— fill.
— fill.
— fill.
— üli.
— fill.
— till.
— fill.
— fill.
— fill.
— till.
— fill.
— fill. 
GO till.

- 1,394.250 kor. fill.
— 401.‘40 till.

13.770 kor. — till.

= 49.335 kor. fill.
379 kor. 50 till.

Társasági házak........................................... ! ! ! !...........................................
K*)6w[vZta<?Ó80t:.2J Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél

Maradványok idegen biztosító-intézeteknél ...
legbiztositasi osztály folyó számlán .
Központi pénzkészlet ......................................................................................•••

Korona filLt

V/20.446

14,042.864 60

L, 909.900 —

49.714 50 
74.745, 23 

4.595.803' 17 
a 480.000 — 
1,796.000 64 
1,441.080 76 

492 385 30 
71.771 28

33,77.$.S3I 04

Keszyenyalaptoke teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 frt és teljesen
befizetett 2000 fél részvény á 500 forint...........................................

Társasági tartaléktőke..................................... . .......
Xülöntartalók*............................................................................... ......
Jegbiztositasi különtartalók
Arfolyamkülönbözeti tartalék................................................. ......................................................
Tűzbiztosítási díjtartalék készpénzben, a viszontbiztosított rész levonásával és

minden megterhelés nélkül.................................... ...................................................................
Seállitmánybiztosítási díjtartalék készpénzben, a viszontbiztosított rész levo­

násával és minden megterhelés nélkül...........................................
Jegbiztositasi készpénz-díjtartalék...........................................................................................
Betörés biztosítási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonásával

es minden megterhelés nélkül.....................................
Tűz biztosítási függő károk tartaléka.............................................................
Szállítrnánybiztosítási függő károk tartaléka ........
Jegbizt. függő károk tartaléka.......................................................
Betörésbizt. függő károk tartaléka........................ ..........................................
Különféle hitelezők................................................................... ......
Előbbi évekről eddig föl nem vett osztalékok......................... ...... .
Tisztviselők ós szolgák nyugdíjalapja.............................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Lévny-alap" ....
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány"
Qrmody Vilmos-alap...........................................................................................
Ormodi Ormody Amélio alapítványa.............................................................
Első magyar általános biztosi tó-társaság „Tűzoltók segélyalapja*
Jubileumi alap ...........................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán................................................. ......
1907. évi nyereség.................................................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 3,797.739 kor. 33 fillérre emelkedett.

Korona fill.

6,000.000 — 
6,000.0001 — 
3,387.199 39 

fiOO (« ■ »I —
7097 4; 79

6^500.0001 —
íoo.ooo) —
658 355' 01
840 < *xJ — 
827.1301 56 
78 9»A Hl 
b.kOth 18 
H.iXW; 37 

l,OHÖ.0Klj 56

1,809 8»»
‘JUOOOf 
101200 
84.626 
51.480 
74 746 

800.000 
2Ä11 337 
8,866.872

33,778.881 64
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Hegy ven ätauik éwi lártiámla 1907 január l-t6l december 31-ig. BEVÉTELEK

Törlesztett kötvények dija.......................................................
Visszaváltott kötvényekért............................................!.!!!
Halálesetek után kifizetett kárösszeg ..........

kiházasitási tőkékért................................................................. * * * *
Kibázasitási biztosításoknál haláleset következtében díjvissza­

térítés ....................................................................................................... .....
^bggőben lövő károk ós dijvisszatérítések tartaléka........................
függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka..........................................
Kvjaradékokórt.............................................................
Viszontbiztosítási dijak..................................... ] # ***** *
bélyegekért.......................................................................... * * * *

b®1*».Postadijak, nyomtatványok, úti- ós egyéb költségek
tiszti hzutesek . .........................................................................
Adóért................................................................... [
Orvosi dijakért.................................................)*****"*]
Szerzési es di,jbohajt*si költségek ......................... t ! ! ! ! !
Behajthatlan tartozások leírása ••••••«,,!
Kisorsolt biztosítások tartaléka.........................
Díjtartalék ez óv végén.................................................
1907. évi nyereség......................... .......................................... *

VAGYON

Korona till, i Korona íti 11.
1.16JU14 85 
2,017.047; 18 
4,140.193 20 
3,767.947 22

a5.149 51 
694.327; 70 
319.317 01 
465.062 83 
642.4/7 29 
a>7.04v; 82 

1,117.295 94 
2 « 453 86 

3-26K)! 76 
201.745 21 

1,428.6» U 12 
8210- , 08 
8.000 — I' 16,762.50- 

111,471.258 45 
1,235.140! 95

u í1?1? ®yr51 áthozott díjtartalék.......................................................
oiolyt dijak: ez évben kiállított kötvények után.........................
az előbbi években kiállított kötvények után...............................
a biztosított töke emelésére fordított nyeremények . . .

Illetékek........................
Kamatjövedelem..........................................................................................
Múlt évi függőben volt károk és dij vissz atéri tűsek tartaléka .

0V1 függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . , • ,

Korona jfilLj
j

1572.373 - 
16,834 849 »» 

81H8I tfl
18,889.104 60 

4iai46 Hi

724 471 63 
330.182 26

122,408.970 4S

Mérlegszámla 190 / december 31-én.

Korona jfilL 
104^394.2» 70

19,299.251
4,728.777

1,054653

Értékpapírok 
1,728.700 kor. 
5,478.400 . 

16,01*4.200 „
15,644’,.800 . 
10.16O.4OJ „
?V297.000 .
6,974.100 _

494.100 „
991.000 .

6,069.400 _
585.000 „

9,861 800 „
6.338 900 . 

‘870.000 
1,000.000

. .............................................................06,048.157 kor. 81 till, ugyanis:
ó. magyar kir. 4%-os koronajáradek 93 korona 20 fillérről 
. niagy. földhitelintézeti 31/z°/0-oh záloglevelek 83 kor. 50 fillérrel 
„ m. földh 4%-os talajjav. es szab. záloglevelek 91 koronával 
. niagy. földhitelintézeti 4%-os korona-zaloglov. 93 kor. 50 fill.
* pesti magyar keresked. bank 4%-os kor.-zálogl. 91 koronával 
„ kisbirtokosok orsz. földhitolint. 4,/1%-oh zálogl.97 50 kor.-val 
. magyar orsz. közp. takarókp. 4%-os zálogl. (april) 91 kor.-val 
„ magyar orsz. közp. takarókp. 4%-os zalogl. (juni) 94 koronával 
n magyar oraz. közp. takarók pénztár 4* ^"Vos z.-l. 9N 50 kor.-val 
„ egyes, bpesti fővárositakarékpónzt. 4%-os zálogl. 94 koronával 
„ belvárosi takarékpénztár 4l/s% záloglevelei 98 50 koronával 
„ pesti hazai első takarékpónzt. egyes. 4%-os zálogl. 91 K.-val
* magyar jelzálog-h-telb.ink 46 e-os záloglevelei 93*5Ó koronává! 
„ magyar jelzálog-hitelbank 4l,a%-os záloglevelei 9850 K.-val .

. ----- » n • niagy 1 eszámitotó és pénzváltó bank 4%-os zalogl. 91 K-val
nesztercobanya-brozovai ós niski-vajdahunyadi vasúti els. kötvény........................

4W.0<X) kor. n. e. egyesitett állama<loesag 42 „,%-os ezüstjár. (ápril) ífH-50 kor.-ával 
-mí00 " " » rgyeeitottállamadÓ68ag42/ie%-os papinar. (február) 9850 kor.- val
i**nO.000 JiQr. n- á. triest-parensoi h. é. vasút 4%-os elsőbbségi kő tv. 99 kor. 90 fill.

Kudolt bahn“ allamndósság 4%-os kötvény 90 K. 76 fillérrel
4%-os kötv. 97 K.-val .

1,490.000 n ti n m ív«
1/IOO.OüO m m m Wiener Verkehrs-Anlagen-Anleihe 

494.000 Lire olasz 3-7fi»*/0-o8 járadék és kamatai .
,«üLe ,*ic»«portok értékpapírjai: 217.300 kor. n. é. m k 
1907. évet illető kamatok ...........................................
Jelzálog-kölcsőnök .......................................................
Kötvény-kölcsönök.......................................................
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök........................
A központ tartozása folyó számlán ....
»ezer* és fótigynöksógek és mások tartozásai

Budapest, 1907 december ho 31.

ir.4%-os kor.-jár. 93 kor.20 fill.

60

Korona fill.
Mit 1.148 i'i 
4,574.461 — 

14,'>37.000 - 
11,029 758 — 
9,550 770 - 
9.064.575 — 
6.5 »5.054 — 

464.454 — 
97« 1 Ő — 

5,705.280 -

9.270.092 
4^*91 871 

364.4 0 
910.0» 

1^10 210 21 
433.HO — 

59.1(0 — 
7.902.090 - 
1,141.5. 

970(00 — 
480814 10 
202 .5; 3 00
6 ' ISO -0
301 677 82 

12,072.097 — 
5 975 82 

2,811 337 09 
3,511 587, 19

I29,4«s.97éj 48

TEHER
Díjtartalék......................................................

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot
Biztonsági alap.................................................
Kiházasitási tőkék nyereménye...............................
Vüggobon lövő károk és díjvisszatérítések tartaléka 
r uggőben levő kiházasitási tőkék tartaléka 
1 ulelesi csoportok számlája • . # . .
Előre fizetett dijak...............................
Föl nem vett nyeremények 1906. évről 
Kisorsolt biztosítások tartaléka.
Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 
190.. évi nyereség ••••••,.

. 114,4(5 082 kor. 43 fill.
. 2447X82.3 kor. 98 fill.

115,6441.317 13

Korona üli.
I

111,471.258 45 
796.904 22 
7lti574 32 
084.3271 70 
319.8171 01 
209.087! 28 
24öfff 

47
auoo

171.486 
1,235.146

88. 1 1.

"V S”1**»1»'.»»«-»•i.Ofmod, Tlh.«.,S„ad. Kár.1,, Kr.Ueb, Dá.d.,, Il.l.ba. ido!f aligazgató. Strtn-r J.aö.élotblnt hflayvvlvi tierrrl. Tóó., . l. 1IÓ,«W.SI. 14

*vuti zol számlák at es me vie ge két megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatároz.»; elvek szerint készülte kuak ‘ * .... konyvozes főnöko.
teliesen megegyezők;,tálaltuk. Budapest, 1908 tcbruir hó 29-en. A felig yelé-bleeltaég: Herserlcsy Albert, liarehard-Bólarárf Iff A4. Hzlát iéusf 1 » fő - ee segéd könyvekkel

báré Badráesskr Máza



NYITRAMEGYEI SZEMLE.

Kiadó lakás.
Kákóczi-út 21. szám alatt, a kir. törvény­

széki palota közelében egy külön álló kényelmes
úri lakás, istálló és kocsiszínnel 
valamint kert használattal augusztus 
esetleg október l-töl kiadó.

Bővebb felvilágosítás Ocskay háztulaj­
donosnál nyerhető. 86- 1~~1-

Egy jó házból való fiatal 
leány, ki magyarul, németül 
és tótul beszél, felvétetik : 
Aitner Ferencz csemegeüzleteben, Nyiíran,

165. 25-52

Kenczler Lipót szöcsmester Nyitra Erzsébet-út 13.
Óvakodjunk a molyoktól! Óvakodjunk a molyoktól!

Csak egy minden tekintetben megbízható intézet van, a hol

szőrme árúinkat, a nyári idény alatt, moly kár ellen meg­
óvhatjuk, és ez Kenczler Lipót szücsmester vezetése alatt áll.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes

ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
Minden külföldit 
fölülmúl hazánk 
term ész e te s 
szénsavas vizek 

királya:
a mohai ÁGNES-Forrás Millenniumi nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor-
és gyógyvíz, a 
gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsav­
tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál
fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes forrást, ha gyomor-, Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány
bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk. ■* és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Kctly. | Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt j Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha májbajoktól

gyógyítani akarjuk. _ _ j. és sárgaságtól szabadulni akarunk.
Dr. Kövér. Dr. Glass.

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétés értékű mesterségesen 
szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes-forrás vizét a leg­

szegényebb ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borvíz! Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Olcsóbb a szódavíznél!

Kedvelt borvíz!

Főraktár: AITNER FERENC ÚRNÁL, NYITRÁN.
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Huszár István könyvnyomdája Nyitrán.

Delice $ Minden hirdetés felesleges, a dohányzó 
j egyszer veszi és többé mást nem szíhat.
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